

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Шаповалова Алексея Геннадьевича
на тему: «Дифференцированный подход к хирургической тактике
и послеоперационной реабилитации при миоме матки больших
размеров у женщин репродуктивного возраста» представленной
на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности «акушерство и гинекология»-14.01.01

Актуальность избранной темы.

Тема исследования, рассмотренная автором, является актуальной для современной гинекологии. Главный вопрос, который автор попытался решить в своей диссертационной работе, это повышение эффективности восстановления репродуктивной функции у женщин репродуктивного возраста с миомой матки больших размеров путем разработки и внедрения научно обоснованного дифференциированного подхода к лечению и послеоперационной реабилитации. Цель сформулирована корректно и отражает суть анализируемой проблемы.

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций.

В автореферате четко выделены предмет и объект исследования, подробно сформулированы задачи, что свидетельствует о понимании важности поставленного вопроса и путях его решения.

Диссертация предлагает новое решение актуальной задачи современной гинекологии – реализацию репродуктивной функции женщинами миомой матки больших размеров.

На основании комплексного ультразвукового исследования с применением трехмерной эхографии и трехмерной энергетической доплерографии миоматозных узлов установлена взаимосвязь между типом кровотока и гистологическим строением опухоли. Доказано, что именно экспрессия рецепторов к прогестерону оказывает преимущественное влияние на процессы ваккуляризации и роста миомы матки. Что, в свою очередь, является основанием для применения блокаторов прогестероновых рецепторов при проведении послеоперационной реабилитации женщин с миомой матки. Разработанная оперативная техника с применением оментоутеропластики и

интраоперационного плазмолифтинга при удалении больших интрамуральных узлов позволяет укрепить рубец сразу после удаления опухоли и обеспечить полноценность ткани в рубце и снизить частоту его несостоятельности при последующей беременности.

Достоверность и новизна научных положений, выводов и рекомендаций.

Разработанный комплекс усовершенствованной консервативной миомэктомии лапаротомным доступом и послеоперационной реабилитации подтвержден тремя рационализаторскими предложениями.

Основные положения диссертационной работы опубликованы в специализированных изданиях и широко обсуждались на научно-практических конференциях. Работа имеет четкую последовательную структуру и соответствует этапности проведенного исследования.

Выводы и практические рекомендации отвечают поставленной цели и соответствуют поставленным задачам, логически вытекая из результатов проведенных исследований.

Значимость для науки и практики полученных автором результатов.

Достоверность научных положений, выводов и рекомендаций подтверждается их апробацией и внедрением как в учебный процесс, так и в практическое здравоохранение. Научная новизна и практическая ценность диссертационной работы, учитывая представленные в автореферате данные, не вызывает сомнений.

Общие замечания

Представленный автореферат соответствует требованиям ВАК, по содержанию и оформлению замечаний нет.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

На основании вышеизложенного можно заключить, что диссертационная работа Шаповалова Алексея Геннадьевича на тему

«Дифференцированный подход к хирургической тактике и послеоперационной реабилитации при миоме матки больших размеров у женщин репродуктивного возраста» является завершенным научным исследованием, в котором решена актуальная задача современного акушерства и гинекологии, которая по научной и практической новизне полностью соответствует всем требованиям для соискателей ученой степени кандидата медицинских наук, согласно п. 2.2 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Совета Министров Донецкой Народной Республики от 27.02.2015 г. № 2-13, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – «акушерство и гинекология».

Профессор кафедры акушерства и гинекологии №1 ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук,
профессор

— Дубровина Светлана Олеговна

Согласна на автоматизированную обработку персональных данных.

Светлана Олеговна Дубровина

Подпись Дубровиной С.О. заверяю

Ученый секретарь ученого совета
ФГБОУ ВО РостГМУ
Минздрава России, д.м.н., доцент

Сапронова Н.Г.



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ростовский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
(ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России)

Адрес :344022, Российская Федерация, Ростовская область,
г.Ростов-на-Дону, переулок Нахичеванский 29

Тел.: 8-863-323-18-40

e-mail: s.dubrovina@gmail.com